

# 就业有“助” 创业有“路”

## 太白湖新区就业援助月暨高校毕业生专场招聘会举行

记者 邓超 通讯员 万众

1月26日,由太白湖新区社保就业服务部主办的就业援助月暨高校毕业生专场招聘会在吾悦广场举行,参加招聘会的企业共21家,提供岗位466个,涉及化工技术、财务管理、餐饮服务、信息技术等多个工种,线上参与求职人数1.9万余人,线下参与求职人数2000余人。

### 双渠道求职问岗 找工作不愁门路

当日上午,吾悦广场热闹非凡。招聘会上,前来参加招聘会的高校毕业生、就业困难人员、外出务工返乡人员穿梭在各大展位间,询问企业经营内容、岗位需求、薪资待遇等岗位信息,各大企业拿出满满诚意。向前来咨询的求职者介绍企业所需的人才类别、福利政策、企业发展前景,让求职者感受到企业选人用人的热情。本场招聘会平台同步开展线上直播,向没能来到现场的求职者提供线上求职问岗服务,回答求职者线上提出的咨询,充分利用网络直播技术互动性强的优势,强化直播带岗职业介绍职能,通过线上线下求职问岗,搭建起求职者和企业双方供需的桥梁。

招聘会现场专门设置了政策宣传、职业指导专区,前来参加招聘会的求职者不仅可以探寻到岗位信息,还可以在现场了解社保补贴、创贷贴息等相关就业创业政策。同时拓展直播服务功能,将政策咨询、职业指导、创业服务等纳入直播内容,工作人员在直播间认真回答线上求职者提出的政策咨询。

“我是电子信息专业的,刚才我在招聘会看了几家企业都有信息技术方面的需求,和我自身的专业比较匹配,而且现场工作人员给我介绍的就业创业政策也让我收获满满,这次招聘会没白来!”高校毕业生程近祺激动地说。

### 现场观摩探企业 就业创业有思路

高校毕业生参观完现场的



招聘会同步开展线上直播。

企业展位后,太白湖新区社保就业服务部工作人员组织有意向的高校毕业生参观附近大型连锁有限责任公司,向企业负责人了解店铺的招聘需求,同时了解高校毕业生的创业想法,向他们介绍针对高校毕业生的创贷补贴等相关的创业优惠政策,并提供相应的职业指导,高校毕业生除了给别人“打

工”这一条出路,还可以自己做老板,借着政府的创业优惠政策,走出一条自己的“创业路”。前往参观的高校毕业生陆宁说:“以前没想过自己创业,觉得创业离自己很遥远,今天来这里参观并听工作人员介绍后,感觉自己的格局一下打开了!”

就业服务开新局,人社政

策助发展。下一步,太白湖新区社保就业服务部将积极摸排企业人才需求与高校毕业生、就业困难人员等重点群体的求职需要,精准搭建起企业和求职者双向沟通交流的平台,持续强化直播带岗功能,不断丰富就业公共服务网络直播内容,让求职者就业有奔头,为企业发展聚人才。

### 以“食”会友,辛店村第一届美食文化节开幕

# 厨艺大比拼,玩转舌尖上的石桥

本报济宁1月29日讯(记者 邓超 实习生 刘展硕) 1月23日,石桥镇辛店村举办第一届美食文化节。本次美食大赛以“食”会友,旨在充分展现辛店村独特的美食文化。根据赛制,每家饭店需要做两道菜,一道辛店炖鹅,查验饭店辛店名菜的基本功;一道特色菜,自由发挥考验创造力。

“这次辛店村美食文化节真是热闹,来了20多家本村的餐饮商户,借着这次活动,把我们村的特色炖鹅、醋溜肉丝等特色美食宣传出去,也让评委和群众帮我们提提意见,提升一下菜品质量。”参与活动的苏士龙师傅现场架起一口铁锅,起锅烧油,烹炒蒸煮,每个步骤都游刃有余。仅仅几分钟,醋溜肉丝、葱椒鲂鱼等农家特色菜火热出锅。

在现场,最受瞩目的当数每家参赛饭店推出的辛店名菜——炖鹅。来自五湖农家院的卞文刚告诉记者,铁锅炖鹅讲究的是慢火、细炖,前后需要五六道工序,这样做出的炖鹅更软烂,也更入味。

在特色菜的比拼中,“地锅鱼”“炸鱼排”“霸王别姬”



评委品尝点评特色菜。

“炒鸡”“清蒸桂鱼”……一道道色香味俱全的佳肴,如一件件艺术品,呈现在评委面前。精心设计的菜名、精致的摆盘,无不彰显着村民们对美好生活的追求。

乡村食材,乡村做法,做出地道“乡村味道”。活动现场,辛店村还举行了“产业致富带头人”表彰活动,对村内行业致富带头人进行表彰奖励,树立勤劳致富标杆典范,

引导广大村民坚定发展信念,积极传播真善美、传递正能量,为实现辛店产业强、生态美、农民富的美好明天而共同奋斗。

据了解,辛店村毗邻微山

县鲁桥镇口门村,西依太白湖,东临兖矿集团济三煤矿,北接济宁市区,南靠南阳湖,地理位置优越,环湖大道、临菏公路和济邹高速穿村而过,其中环湖大道东线段是连接市区与微山县主要交通要道,旅游观光船从四里湾可以直达南阳古镇。著名景点有老闸背、隋朝大运河遗址。辛店村自明朝洪武年间从山西省洪洞县老鸹窝大槐树下迁徙而来,有人家在老闸背老运河沿岸新开饭馆一处,辛店一名由此而来。当下,辛店村面貌发生了很大的改观,村民收入不断提高,环湖大道的建成,使市区与辛店的交通更加便利,辛店村逐渐发展成为观光游玩品尝美食的好地方。

济宁的铁锅炖大鹅起源于济宁老运河边上的石桥镇辛店村,也称作“辛店炖鹅”,辛店村目前有20余家餐饮商户,“辛店炖鹅”已经成为济宁一道具有乡村地域特色的菜品,制作时先炒后炖,在铁锅边上贴一圈锅饼,慢火细炖,鹅肉软嫩鲜香,锅饼香脆可口,深得食客的喜爱,吸引了各地游客前来品尝。